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Прпеrш доrryскаемой погрешностп пзмерпd параметров резервуар4 прЕведены в

табrшце 2.
Табrпrца 2

Прп сбrподепrп указаЕЕьD( в таб:ще 3 прделов допускаемой погрепtностп пзмернпй
парамgгрв рзервуар4 отпосш€lьIlая погреIIIЕость опр€деJIенЕя вместим(ютЕ резервуара нФ(оддtся
в прделж +0,20%.

2 IIЕРЕIIЕНЬ ОIIЕРЛIЦЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕIIIЙ
lРrя поверш р3ервуара доJDкны бьгь вьшо.тшены спедуюпце оперяцпЕ, указаншые в табrпrце

з.
Таблица 3

Опрделение метрлопtческю( 9

Ншп.rенованпе характеристики
Значение

Номипаrьная вместrдrrость, мЗ 2000

Прделы доrryскаемой относит€Jьной погрешrrости
определеная вместпмоспr резервуара (геометрIrческий
меIод), %

+0,20

Наименование параметра Прлеrш лопускаемой погршrосгп пзмернrй
парамегрв р€зервуара

Измервпе лrнейного ра,сстояrrия, мм +3

Коордпrата mтсп пзмерпrя базовой высоты, r.rrrr +3

Измереяяе базовой высоты, мм +3

Обязате.тьноgгь вьпrо.тпrения операций
поверки при

Налчrенование операцип поверки

первпшой

поверки

периодlческой

поверки

Номер

раздеJIа

да да 7
Подотовка к поверке да да 8

срдства измерний
да да

1ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНПЯ
Настощая методrка распросграняется на Резервуар вергикшьшfr ста.lьной Iшпиндrкчесtспi

РВС-2000 N927 (лалее - рзервуар), расположевшй по алрсу: Чукотскпй АО, Аяашlркd район, п.

УгоlьшIе Копи, мыс Обсерваlцп и пре,щазпачешьй дIя пзмернпй объема (вмеспп,rости) при

trрпеме, цранеЕии и отryске нфтп rr Еефтепр.ryкroв и устаЕавJIиваff меюддку первrшой п

перио,щческой поверц с прпменением rпrнеfuо-коордпатflъD( средств измереFrЙ Е средств

rзмерlтlrй дпrкц.
В ходе ралпз"цпп дашой методпсп поверкЕ обеспечrвается передача е,цппlцвt объема

(вмесгшrrосги) в соответствЕп с Госуларс,гвенной повершой схемой, уrверхиенной <Приказом

Федераrьвоm аг€Етства по техвхческому peryJшpoвaffio r метрологии от 2б сеrrтября 2022 года N!
235б (Прпложекпе А часгь 3)>, подгверlчаючая прослежимемоФъ к Государствешому первЕтrому

утtlлоЕу ещI ддпш - мегра ГЭТ 2-202l п к ГосулартвеЕЕому первЕtIЕому спещаJIьному угалоIrу

е.щI дJIшы ГЭТ 199-2018, методом косвенЕьD( Езмернd.
В рзу.lьтате поверкх, при примеЕеЕпп в качестве рабочего средства пзмереЕпй доJDкны

бьггь полгверждекы следлопцrе мgгрлогпческпе требовашя, прпведеЕЕые, в табrпrце 1.

Таб.тпrца l

Внеrшптй осмотD



Подгверждение соответствия средства
ИЗМеРниЙ мегролотичесlоlIr.t тмованиям

да да l0

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕ.Щ,НИЯ ПОВЕРКИ
Прп прведеrпп поверки срдсгм измершrй соб.тподаот след/ющ{е условпя.
З.1 Теrчrпература окружающего воздл(а от 0 до +50 ОС.

З.2 Атмосферное давленце воздда от 84,0 до 106,0 кIIа.
3.3 Вкугрнняя (внешrяя) поверхЕосIь резервуара доJDIсrа бьf,гь очлщеЕа до сосюяЕItя,

позвоJIяющего цроводrгь измерешrя.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕIЦЛАJIИСТАМ, ОСУIЦЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.| Измерния парамsтрв при поверке прово.щт Фуrmа Jшц (не менее двух человек),

вкJIючllя Ее менее ощок) человекц црше.щею ýrрсы повышепия ква;шфикащп.
4,2 К прведеrrпо работ доrryскают JIиц, изуtшвших настощую мето.щку,

техЕиIIесц/ю докумеЕIацпо па средства измерний Е его констукцию Е пршедпЕ( шструmФк
по безопасности,груда.

5 МЕТРОЛОГИIIЕСКИЕ И ТE)fiIШrIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

При проведении поверки средства измерний доJDкны примеЕяться следующrе средсткr
поверки, приведенцые в таблице 4.

4

ств поверки

ер€чень
хверки, необход{мые для црведепlrя поверки

ги.Iеские и техш{ческие трбоваппя к

поверки

поверки,

от 0 до50

+0,5

Измерктеrь
комбшmрвакпы
й Testo 410-2
(рг.J''& 52193-12)

780 до 830 Арометрдtя
нефти АIIТ-1,
(рг. Jt 22756-09)

+0 5

З0 до 260

r2

Ппрмегр
инфракрасньпi
RGКмод. PL-8,
(рег. J'{b 60996-15)

80 до 106 Бармегр-
zlнерид
метеорологпIIеск
ий БАММ-1,
(рег. Nэ 57З8-76)

редеJIы доIryскаемой абсоrпотrой

вка к поверке
8

о

измеренпя температуры:
н измер€ния температуры

ос

догryскаемой абсоrпотной
ос

измерний плотности,

огрепlносги, кг/м3

измерний температура
ос

огршrости, ОС
дотryскаемой абсо.lпотной

н измернпй даэлепие, кПа
измерения давлеЕЕя:

доrryскаемой абсоrпотной
кПа

*0,2

lill

применение



азоанаJшзатор

Сигнш-4М
.Nч 38260-08)

+ýизмерений зага}ованЕости.
допускаемой

погршrости, О/о

0,6...70

Срдства измерний .штнейного

расстояЕия:
ддапазон измерения расстошrй, м

70 (рг.JФ
осчS

Sсаппеr
FARo

72-\8

+з- цредеJш основной доIryскаемой
абсо.тпотrой погрешностц, мм

з0
Средства измерешrя дIины:
Номrпшьная дIиflа пIкаJIы рулgпсr,
м

Рулегка
измерптеJIьЕая
метiлJIJIическая

пrпа Р3OУ2Г;

рег. Nэ5l17l- 12
+ (0,30 +0,15(L-1)

Раздел 9 Определение
метрологиIIескш
характеристик средства
пзмернrй

l. }гапоlш н српстм ЕзмереIпd, испоJБзуемые в качестве средств поверкя, доrпюш бЕть аттестованн I,IJIи иметь

положпт€JIьные сведенrя о поверке, вк.lпочешIе в Федералышй шrфрмшцошшй фнд по обеспечешпо

допускаеrcя пршr{енение средств поверкп, не ука:яннцх в rrасmщей таблrще, но обеспечшающю< определение

я т€хяшIеских характ€ристпк резервуара с требуемой mчностью

обработка резуJьтаmв IвмереIпй осущестRUlется согласно ФР.1.27.2010.08875 мву и0/03-2010 (Рекоменд цпr.

РЕЗЕРВУАРЫ СТАlИОНАРНЫЕ И3МЕРИТНЪНЫЕ ВЕРТИКАJЪНЫЕ. Меюдrпса

меmдом с геодезхtlескю(

б ТРЕБОВАНПЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕIIЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ
IIРОВЕ.ЩНИЯ ПОВЕРКИ

Поверлпеlь перед Еачалом прведеIIЕя работ доJDIGн изrпrть порядок работы с
прш\{еIrяемым при поверке оборудованием.

При прведешш поверки с цеJIью сохршrенпя lrс{зни и здорвья поверrпtлей, предеJьно

допустшlrая коЕцентрация (tIДК) врlщьпt парв и газов в воздухе, измереЕЕая газоаЕашзаторм
вбrшзR иrш вЕугри средства ЕзмереЕRй на высоте 2000 r"ш, не доJDIGа првъ,шать fIЩ,
определешrой по ГОСТ 12.1 .005-88 и соответствовать санrтарнъБ{ правилам СаЕПиН 1.2.З685-21.

Лица проводщrе работы, испоJIьз}тот спецодецду по ГОСТ 12.4.310, спецобувь по ГОСТ
12.4.1З7, строЕтеJБЕую каску по ГОСТ 12.4.087.

При пеобхо,щпостп дIя допоJIЕит€Jьнок) освещеЕия при прведеЕии измерний параметрв
средства измереЕий применяrот переносные светпJIьЕики.

Перед проведешем Еоверки щюверяют исправЕость лестЕиц и перЕл резервуара.
Базовую высоту резервуара оцр€деJIяют через пзмерит€:ьньй rпок. После прведения

поверки крыrrпry измеритеJIьЕого JIюка плотно закрывают.
При проведеншr поверкп пеобходпло собrподать требования безопасЕости, установлешlые в

эксшIуатащоFrтý\ докумеЕгл( средств поверки, tтриведеrпrьп< в таб:ще 4.

7 ВНЕШШЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIИIi'1.1 При внешем осмотре прверяют:
- соответствЕе конструшши и вЕуц)еЕЕш деталей средqгва измерний технпческой

доц/меЕтацди;
- псщивЕость лесIщ и перЕл;

Щоrryскаемое откJIонение

цействитgьной дшны иЕтермлов
шкал рупеток от навесенной на

шкале шри температуре окружающей
срqщI 20 С, мм, не более

измерешй.



- чистоту внугренней и внешней поверхпости средства измерений.
7.2 Опредеrиют перечень внугрепнш< деталей, оборудовzшия, вJIияюпцж на вместимостЬ

средства измерний (доrryскается информациrо брать из технического паспорта, а также из

протокола предьцущей поверки).
'l.З Фиксируют мелком точку касаЕия дrища грузом рулетки и устzlнllвливают в ней

марку.
'l .4 В рзультате внешнего осмотра поверmель пршlимает решение по проведению

да.тlьнейшей поверки или устранению вьиыIенньD( дефекгов до проведения поверки, В слуT ае

невозможности устршrения дефектов прведенйе поверки прекращается.

8 ПОДГОТОВКАКПОВЕРКЕ
8.1 При подготовке к поверке прводят следующие работы:

изучzlют техническуо документащю на средства измерений и средства поверки;
- подготzlвливalют сканер к работе согласно технической док}тtrентации Еа скмер;
- в сервисном ПО сканера формируют файл пректа з.шиси дапЕьD(;
- опредеJIяют плотность хрiшимой жид<ости с примеЕением ареометра;
- измеряют пар:tметры воздуха внугренней полости резервуара;
- проводят измерение температуры стенки резервуара с применением пирометра;

8,2 РезуrьтатЫ измерениЙ вносят В пртокол, форма которогО приведена в приложении Б

9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКID( ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

ИЗМЕРЕНИЕ БАЗОВОЙ ВЫСОТЫ
Опускают измеритеJьrrуrо рулетlсу с грузом через измерительньй люк до точки касания

днища грузом рулетки.
отсчет значепия базовой высоты проводят от риски измерительного JIюка или от его верхнего

среза.
Измерения проводят Ее менее двух раз. Если расхождение результатов измерений превышает

2 мм, то измерения продоJDкalют до поJIучения расхоr(дения дв}х результатов, не превышающих 2

мм.
СКАНИРОВАНИЕ ВНУТРЕННЕЙ ПОЛОСТИ (ВНЕШНЕЙ ПОВЕРХНОСТИ)
поверку резервуара проводят скzшировttнием внугренпей и/или сканированием внешней

поверхности. Подготавливают cкalнep (прибор) к работе в соответствии с требованияllи его

технической документации. Определлот необходимое количество станций скiшировtlния и место ю(

расположеЕия, обеспечиваюпШх исюIючение не просканирОв:lнного прострalнства (теней).

Количество станций должно быть не менее трех для скaшировllЕия впуrреннеЙ и не менее б - Для

сканиров:rниJl внешпей поверхности. Сканирование проводят последовательIlо с каждой станции в

режиме кругового обзора (360'). Операции скzмировalния проводят в соответствии с требовапияr.rи

технической док}ментации на прибор. Результаты измерепий сохр:шrпотся в памяти прибора.

Схема скшrировalниJl приведена, в приложение А.
ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ И СОСТЛВЛЕНИЕ

ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЫ
Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с программным

обеспечением <VGS>, рабочий программный молуль <VER3D согласно Фр.1.27.2010.08875 мву
040/03-2010 <Рекомендации. Метрология. РЕЗЕРВУАРЫ СТАЦИОНАРНЫЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ
ВЕРТИКдJIЬНЫЕ. Методика выпоJшения измерениЙ геомЕтрическим методом с применением

геодезических приборов> иrпr анilлогшIного прграммпого обеспечения.
обработка результатов измерний вместимости средства измерений, приведеЕная к

стандартным условиям, вьFIисJшIют по формуле (l):
v=(H)"=vi [1 +2a(20 _t)], (1)
где t- температура воздуха;
о - коэффициент линейного расширениJI материiлла стенки средства измерений, для бетона

принимают значение: 0,0000l l/"C; для стали: 0,000012 l/'C;
Vi - значение объема (вместимости) па вьписляемом уровне, м3.

градуировочную табrпrцу состчвJUIют, с шiгом н = 1 см (допускается 0,1 см, 10 см, 100 см),



начипttя с исходЕого уровЕя до предеJьного уровЕя. При составлении граддrровочrой табrпцщ
значеЕия вместимости округJIяют до 1 дd.

10 ПОЛIВЕP)КДЕНИЕ СООТВЕТСТВПЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕIПЙ
МЕТРОЛОГIШIЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

10.1 Критерилr,п дш пршrятпя решения по полIверlIсдению соответствия резервуара

метрлоги.{еским трбованип.t, установленным при уrверждении тrtп4 явJIяется выпоJIнение всех

трбовашЙ, шllожеЕЕьD( в п.п. 7-9 настощей мею,щкп поверки.

l0.2 Срдства пзмернd соответствует метрологи"Iескrм трбоваяилrr, есJIи значеIIЕе

отЕосЕтеJIьЕой погрешности опредеJIеЕIrя вместимости средства измеренпЙ, не преВышают значения

предеJIа допускаемой отн(юитеБной погрешности опредеJIения вместпмости средgгва измеренЕЙ,

указаЕЕого в оIшсаяие типа средства измерний. Таким образом, считается, чtо резерву8р
соответствует метролоtтIIеским цебоваttилr.t, есJIи, выпоJIниВ иЗМеРеfiХЯ ПаРаМеГРОВ С

погреIIIЕостямх, приведеЕнымп в таб.пще 2, относитеrьная погрешвость опредеJIения вместпмостЕ

резервуар булет Еахошться в пределах, указаЕной в табJпrце l.

11 ОФОРI\4JIЕНПЕ IIРОТОКОJIЛ И ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБJIИIЩI
Резуrьтаты пзмеркпй вЕосят в прmкол, форма которго, прпведеЕа в приложенпп Б.

Гра,ryгровошую таблпry оформллот в соответствиr с Приложением В.



ПРИЛОЖЕНИЕА
(справочное)

Измерrгrе.lшшй rпок и
rзмерIпепьная рулетка
с грузом

-,_ý

\ То.ка касаrпrя грузом

рулсrки

Рисунок А.2 - Схема скапrrроваЕЕя вЕугреЕней полости резервуара
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Место уставовкя
с(ЬерЕческоЙ rдарI(s

Рпсупок А.3 - Схема скаппрованхя впешней поверхяости р€зервуара

l

l

Рисунок А. 1 - Схема пзмерЕяя базовой высоты резервуара и 9талоннок) расстояЕия урвнемера

.n



ПРИЛОЖЕНИЕБ
(рекоменд/емое)

протокол
rшеЁd пФа!.стов реgервуара

Таб.пщаБ.l

ТаftщаБ,2
Меспо проведеввл Срдсваповерп

ТабlщаБ.3
Резервуар

Тип

Б.4

ТбпщдБ.5
Точа язrrсрсшпr fuвоt

высотш
Еомер пзчерввя

1 2

,Щолtттостп По,щсп lЬшяшrы,фшrвшп

Регвсгршояяъй
поиер

,Щrгавмереtd основапие
число мссд год

Таlпсратур, ОС Маг€рхоIсtвrпg
рсз€рвуара

Ат,rоо!ервое
ддвлсвпе, rtrIa

:Ь8овакость
шьlвоз.ryха

ýомер



ПРИЛОЖЕНИЕВ

(рекомев.щlемое)

Форма титуrьного rпrсга граддрвоqrой табJшцы и форма градшровошой
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